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   III. ROČNÍK 

INFORMAČNÝ SPRAVODAJCA OBČANOV OBCE

V dnešnej rýchlej dobe je práve toto obdobie 
príležitosťou uvedomiť si, aké dôležité je byť k sebe 
navzájom vnímaví, tolerantní a ochotní pomáhať.

Úprimne Vám ďakujem za celý uplynulý rok – 
za Vašu trpezlivosť, zodpovedný prístup a záujem 
o dianie v našej obci. Vážiť si treba každú formu spo-
lupráce, či už ide o dobrovoľnícku pomoc, účasť na 
obecnom živote alebo obyčajnú všímavosť voči suse-
dom. Aj vďaka tomu sa naša obec postupne rozvíja 
a zostáva miestom, kde sa dá dobre a pokojne žiť.

Vianoce nám pripomínajú, že skutočná hodnota 
sviatkov nespočíva v materiálnych daroch, ale v čase 
strávenom s blízkymi, v rozhovoroch, porozumení 
a v schopnosti zastaviť sa jeden pre druhého. Prajem 

vianočný čas je obdobím, 
ktoré nás každoročne pozýva 
k spomaleniu, stíšeniu 
a návratu k hodnotám, 
na ktorých stojí nielen rodina, 
ale aj dobré medziľudské 
vzťahy a fungujúca obec.

Vám, aby ste tento čas prežili bez zbytočného zho-
nu, v pokoji a radosti, obklopení tými, na ktorých 
Vám najviac záleží.

Súčasťou vianočnej atmosféry v našej obci sú aj 
kultúrne a športové podujatia, ktoré počas sviatkov 
pripravuje obec v spolupráci s jednotlivými zložka-
mi. Tieto podujatia ponúkajú priestor na oddych, 
stretnutia so známymi aj na upevňovanie vzťahov. 
Dovoľujem si Vás preto povzbudiť, aby ste sa ich 
zúčastnili a podporili tých, ktorí ich s nadšením už 
niekoľko rokov pripravujú.

Vianoce v našej obci sú neodmysliteľne späté aj 
s duchovným rozmerom sviatkov. Aj chvíle ticha, 
zamyslenia a duchovného oddychu v kostole môžu 
byť príležitosťou načerpať vnútorný pokoj, vďačnosť 
a nádej, ktoré sú v dnešnom svete mimoriadne po-
trebné.

Na záver mi dovoľte zaželať Vám, aby vianočné 
sviatky priniesli do Vašich domovov pokoj, radosť 
a ľudskú blízkosť. Nech sú pre Vás časom oddychu, 
porozumenia a posilnenia vzťahov v rodinách ale aj 
v celej našej obci.

Prajem Vám pokojné a požehnané Vianoce.

Mgr. Jozef Švagerko
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Popri menších, no nemenej dô-
ležitých investíciách sme pokračo-
vali aj v príprave väčších projektov, 
ktorých realizácia si vyžaduje čas, 
trpezlivosť a zodpovedný prístup. 
Verím, že výsledky tejto práce sú 
viditeľné a že prispejú k ďalšiemu 
rozvoju našej obce. Postupne sme 
realizovali a pripravovali projekty

•	Odvetranie kuchynskej časti 
jedálne, ktorá je už niekoľko ro-
kov neoddeliteľnou súčasťou kaž-
dodenného života nás všetkých 
a bolo potrebné ju modernizovať. 
Projekt bol realizovaný z dôvodu 
dlhodobej a intenzívnej prevádz-
ky kuchyne. Zlepšením odvetra-
nia sa zvýšil hygienický štandard, 
zlepšili sa pracovné podmienky 
zamestnancov a kvalita prostredia, 
v ktorom sa pripravujú jedlá pre 
deti zo Základnej školy a taktiež 
to zvýšilo štandard pre hostí, ktorí 
našu spoločenskú sálu využívajú 
prostredníctvom našej prevádzky 
pohostinskej činnosti.

•	Aj z dôvodu nedostatku miesta 
na parkovanie obecnej techniky, 
ktorá dlhodobo zaberala parkova-
cie miesta pri Obecnom úrade sme 
odkúpili pozemky na parcelách 
KNC881, KNC883/2, KNC884, 
KNC1134/10, KNC1134/4 a ďal-
šie, ktoré vyžívame na parkovanie 
vozidiel vo vlastníctve obce. Od-
kúpením pozemkov a ich úpravou 

obec vyriešila dlhodobý problém 
s parkovaním obecnej techniky pri 
Obecnom úrade. Obyvatelia tak 
majú lepší prístup k úradu, viac 
parkovacích miest a obec získala 
funkčné a prehľadné zázemie pre 
svoju techniku.

•	V prvej polovici roku 2025 sme 
sa zapojili do výzvy envirofondu, 
kde sme žiadali podporu na nákup 
traktora s príslušenstvom, naša žia-
dosť bola zaradená do zásobníka. 
Cieľom projektu bolo zefektívniť 
údržbu miestnych komunikácií, 
verejných priestranstiev a  zelene. 
Aj keď žiadosť zatiaľ nebola pod-
porená, obec je pripravená opä-
tovne sa zapojiť do ďalších výziev, 
keďže takáto technika by prinies-
la dlhodobú úsporu nákladov aj 
rýchlejšie služby pre obyvateľov.

•	Zrealizovali sme rekonštrukciu 
elektrickej prípojky k športovému 
areálu, ktorá výrazne zlepšila tech-
nické zázemie športového areálu, 
ktorý je pravidelne využívaný nie-
len športovcami, ale aj počas kul-
túrnych a spoločenských podujatí 
pre širokú verejnosť. Pôvodná prí-
pojka nedisponovala dostatočnou 
kapacitou v čoho dôsledku neraz 
došlo k narušeniu podujatí.

•	Automatický zavlažovací systém 
v športovom areáli sme realizovali 
s podporou Východoslovenského 

futbalového zväzu prostredníc-
tvom výzvy „Eurá z Eura“ Projekt 
zlepšil kvalitu hracej plochy a zá-
roveň odbremenil dobrovoľníkov, 
ktorí sa doteraz o jej údržbu starali 
manuálne. Projekt prispel k lepším 
podmienkam pre športovanie detí, 
mládeže aj dospelých a to v rôz-
nych odvetviach športu.

•	Turistický oddychový bod pri 
detskom ihrisku je projekt, ktorý 
zahŕňa výstavbu altánku a osade-
nie drobného mobiliáru. Cieľom 
projektu je zvýšiť komfort rodičov 
s deťmi, seniorov aj návštevníkov 
obce a podporuje využívanie ve-
rejných priestorov. Tento projekt 
nám nebol schválený.

•	Doskočisko v areáli Základ-
nej školy je projekt zameraný na 
zlepšenie športových podmienok 
pre žiakov. Na tento projekt sme 
pôvodne podávali žiadosť o ne-
návratné finančné prostriedky vo 
výzve fondu na podporu športu, 
následne bola naša žiadosť podpo-
rená prostredníctvom Slovenského 
olympijského a športového výbo-
ru, kde máme schválené nenávrat-
né finančné prostriedky a  taktiež 
podpísanú zmluvu. Projekt sa 
s  najväčšou pravdepodobnosťou 
začne realizovať na jar roku 2026.

•	Oplotenie areálu Základnej ško-
ly je projektom, ktorý bol dlhšiu 

Rok 2025 vo Vikartovciach
Tento rok sa blíži ku koncu a bol ďalšou etapou aktuálneho volebného obdobia, 
počas ktorej sa obec zamerala najmä na realizáciu rozpracovaných zámerov a na 
prípravu projektov s presahom do nasledujúcich rokov. Naším cieľom bolo postupne 
riešiť dlhodobo vnímané potreby obce, zvyšovať bezpečnosť, skvalitňovať verejné 
priestory a vytvárať lepšie podmienky pre každodenný život všetkých obyvateľov.

dobu požadovaný zo strany vede-
nia a  taktiež rady Základnej školy 
a práve v tomto roku sa nám ho 
v  spolupráci so Základnou školou 
aj podarilo uskutočniť. Oplotenie 
zvýšilo bezpečnosť detí počas vy-
učovania aj mimoškolských aktivít. 
Zároveň pomohlo chrániť školský 
majetok a vytvorilo jasne vymedze-
ný a kontrolovaný priestor školy.

•	Nadstavba futbalovej tribúny 
a rozšírenie zázemia športového 
areálu: projekt zameraný na zlep-
šenie podmienok pre športovcov, 
funkcionárov aj divákov, ktorý je 
možné využiť počas športových 
a  kultúrnych podujatí. Prostred-
níctvom podania žiadosti o ne-
návratné finančné prostriedky sa 
uchádzame o podporu vo výzve 
Fondu na podporu športu. Výsled-
ky doposiaľ nie sú známe.

•	S podporou vo výzve poslancov 
Prešovského samosprávneho kraja 
sme zmodernizovali ozvučenie 
divadelnej sály. Nové ozvučenie 
zvýši kvalitu kultúrnych a spolo-
čenských podujatí. Lepší zvukový 
komfort prináša lepší zážitok pre 
divákov aj účinkujúcich a podpo-
ruje kultúrny život v obci. 

•	Projekt miestne občianske a pre-
ventívne služby zameraný na po-
silnenie bezpečnosti, verejného 
poriadku a prevencie kriminality 
v obci aktuálne prebieha až do ok-
tóbra 2026 a o jeho budúcnosti sa 
rozhodne v budúcom roku.

•	V lokalite detského ihriska na 
ulici Lesnej sme nainštalovali ka-
merový systém. Jeho inštalácia 
slúži ako prevencia proti vanda-
lizmu a nevhodnému správaniu. 
Zvyšuje pocit bezpečia rodičov aj 
obyvateľov v okolí ihriska a v ne-
poslednom rade slúži ako preven-
cia na zabránenie vzniku nelegál-
nych skládok odpadu.

•	Projekt výstavby zberného dvora 
sa zdá byť nekonečný, keďže v no-
vembri 2024 sme podali žiadosť 
o nenávratné financie vo  výzve na 
podporu investičných aktivít obcí 
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prostredníctvom Európskeho fon-
du regionálneho rozvoja a dopo-
siaľ prebieha administratívna kon-
trola. Tento projekt je zameraný 
na vytvorenie moderného zázemia 
pre ekologické a efektívne nakla-
danie s komunálnym odpadom, 
pričom je pri jeho realizácii možné 
nadobudnúť aj techniku ako napr. 
traktor a príslušenstvo, čo sa javí 
ako značný prínos pre našu obec. 

•	V priebehu roka sme zrealizo-
vali osadenie viac ako 30 zvislých 
dopravných značiek, niekoľko zr-
kadiel v neprehľadných miestach 
a taktiež obnovu vodorovného 
dopravného značenia v centre 
obce. Cieľom projektu bolo zvýše-
nie bezpečnosti cestnej premávky, 
najmä ochrany chodcov, a zlepše-
nie prehľadnosti a plynulosti do-
pravy v obci.

•	Vo výzve nadácie Allianz sme sa 
uchádzali o podporu na inštaláciu 
merača rýchlosti, v ktorej sme boli 
úspešní a merač rýchlosti sa nám 
17. decembra 2025 podarilo na-
inštalovať. Merač rýchlosti pôsobí 
preventívne na vodičov a prispie-
va k zvýšeniu bezpečnosti cestnej 
premávky. Jeho prínosom je naj-

mä ochrana chodcov a zvýšenie 
bezpečnosti vo frekventovanom 
úseku štátnej cesty III/3074.

•	Počas roku 2025 sme prostred-
níctvom vlastných zamestnancov 
na viacerých miestach zrealizovali 
stavby, ktoré slúžia na zachytávanie 
a odvedenie dažďovej vody a  po-
máhajú predchádzať zaplavovaniu 
a poškodeniu komunikácií. Zlep-
šujú technický stav ulíc a kvalitu 
bývania v dotknutých lokalitách.

•	Zrealizovali sme rozšírenia ve-
rejného osvetlenia účelovej komu-
nikácie smerom k bývalému poľ-
nohospodárskemu družstvu, kde 
sídlia viaceré firmy. Predmetom 
realizácie bolo doplnenie nových 
stožiarov verejného osvetlenia 
vrátane úsporných svietidiel a na-
pojenie na existujúcu elektrickú 
sieť. Taktiež sme rozšírili verejné 
osvetlenie k športovému areálu, 
kde sme k rozšíreniu z roku 2024 
pridali ešte jeden stĺp verejného 
osvetlenia navyše. Rozšírením ve-

rejného osvetlenia došlo k výraz-
nému zlepšeniu viditeľnosti a bez-
pečnosti pre chodcov. 

•	Štartovacia plocha pre potreby 
DHZ a priľahlé parkovisko pre 
verejné účely v lokalite terajšieho 
areálu DHZ. Plánovaným vybudo-
vaním štartovacej plochy predpo-
kladáme lepšiu pripravenosť a pod-
mienky pre činnosť Dobrovoľného 
hasičského zboru. Priľahlé parko-
visko bude zároveň slúžiť verejnos-
ti, čím sa efektívne využije priestor.

•	Aktuálne je v procese staveb-
né konanie k projektu výstavby 
miestnej komunikácie IBV na uli-
ci Nižnej, kde je projektová doku-
mentácia spracovaná už niekoľko 
rokov. Pokračovanie v stavebnom 
konaní vytvára predpoklady pre 
rozvoj individuálnej bytovej vý-
stavby. Projekt podporuje rozvoj 
obce, vznik nových rodinných do-
mov a zvyšuje atraktivitu obce pre 
mladé rodiny.

•	Prebiehajú prípravné práce na 
budúcej realizácii chodníka pre 
chodcov popri úseku štátnej cesty 
III/3074 od Hasičskej zbrojnice 
po križovatku ulíc Hlavná a Má-
jová. Jedná sa o centrálnu časť 
obce, v  ktorej je frekventovaná 
premávka a ktorá je denne vyu-
žívaná chodcami. Projekt reaguje 
na potrebu zvýšenia bezpečnosti 
v centrálnej a frekventovanej časti 
obce. Realizácia chodníka výrazne 
prispeje k ochrane chodcov, najmä 
detí a seniorov.

•	Taktiež prebiehajú doplňujúce 
práce na projektovej dokumentá-
cii k budúcej realizácii chodníka 
popri úseku štátnej cesty III/3074 
od rodinného domu č. 287 po kri-
žovatku ulíc Hlavná a Konečná. 
Ide o dlhodobo rizikový a nepre-
hľadný úsek, v ktorom je pohyb 
chodcov z hľadiska bezpečnosti 
problematický. Realizáciou chod-
níka sa výrazne zvýši bezpečnosť 
chodcov, najmä detí a seniorov.

•	V prvej polovici roka sme začali 
2. etapu rekonštrukcie kancelár-
skych priestorov Obecného úradu, 
ktorá bola nevyhnutná vzhľadom 
na technický stav priestorov. Cie-
ľom projektu je vytvoriť lepšie pra-
covné podmienky pre zamestnan-
cov úradu, čo sa priamo premieta 
do kvalitnejšieho, rýchlejšieho 
a  komfortnejšieho poskytovania 
služieb pre občanov.

Uvedený prehľad dokumentuje 
systematickú prácu obce, starostu 
a obecného zastupiteľstva počas 
celého volebného obdobia. Našou 
prioritou bolo a naďalej zostáva 
zodpovedné hospodárenie, prí-
prava kvalitných projektov a  ma-
ximálne využívanie externých 
finančných zdrojov v prospech 
rozvoja obce Vikartovce.

Ďakujem všetkým poslancom 
obecného zastupiteľstva, zamest-
nancom obce, členom jednotli-
vých dobrovoľných organizácií 
a združení, vedeniu Urbárskeho 
pozemkového spoločenstva Vi-
kartovce, Vikartovskej agrárnej 
spoločnosti a ďalším subjektom 
pôsobiacim v našej obci, s ktorý-
mi máme nadštandardné vzťahy 
a vzájomne si pomáhame. Tak-
tiež ďakujem občanom za pomoc, 
spoluprácu, podnety a trpezli-
vosť. Verím, že aj v nasledujúcom 
období sa nám podarí nadviazať 
na túto prácu a postupne realizo-
vať ďalšie projekty, ktoré zlepšia 
kvalitu života v našej obci.

Mgr. Jozef Švagerko
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Otvorme brány našich sŕdc...
Otvorením 
Svätej brány vo 
Vatikáne vo sviatok 
Narodenia Pána 
pred rokom pozval 
pápež František 
svetové cirkevné 
spoločenstvo do 
Božieho domu. 

Tento obrad otvorenia Svätej 
brány Baziliky svätého Petra sa stal 
začiatkom Jubilejného roka, ktorý 
ponúka mimoriadnu cestu pre naše 
duše. Svätá brána odkazuje na Kris-
ta a jeho milosrdenstvo. Je to po-
zvanie ku Kristovi, skrze ktorého je 
ľudstvo vykúpené, a tiež pozvanie 
vstúpiť do prívetivého domu, sklo-
niť sa a stať sa milým a maličkým 
pred Bohom. K tomu nás evokuje 
Svätá brána, charakteristický prvok 
Jubilejného roka.

Osobitne významná je skutoč-
nosť, že cez Svätú bránu sa dá len 
vstúpiť, a nie vyjsť. Prejsť ňou totiž 
znamená vyjadriť vôľu vstúpiť do 
Kristovho srdca, vcítiť sa do jeho 
pocitov a prijať Otcovo milosrdné 
objatie. Bránou je sám Ježiš, ktorý 
už v Jánovom evanjeliu hovorí: „Ja 
som dvere,- kto vojde cezo mňa, 
bude spasený.“ (Jn 10;9).

Sväté brány sa nachádzajú nie-
len v ďalších zo štyroch z veľkých 
rímskych bazilík. Sväté brány sú 
aj v rôznych kostoloch sveta, ktoré 
sú tiež podľa tradície pútnickými 
miestami, a prechodom cez nich 
s pápežským súhlasom ponúkajú 
ďalšie možnosti získania plnomoc-
ných odpustkov. Nimi z Božej dob-
roty počas tohtoročného jubilea 
prešli ďalšie milióny pútnikov. 

Jednou z týchto brán mohli 
počas Jubilejného roka prejsť naši 
vikartovskí veriaci v predvečer od-
pustovej slávnosti sviatku Návštevy 
Panny Márie na Mariánskej hore 

v Levoči. Iní naši mladší farníci sa 
tam vybrali pešou púťou priamo v 
čase odpustu. Aj v nedeľu 7.   sep-
tembra 2025 sme sa znova na tom-
to mariánskom mieste stretli ako 
jedna veľká farská rodina, kde sa 
naše vikartovské ženy aktívne za-
pojili do predmodlievania radost-
ného svätého ruženca, a náš pán 
farár tam odslúžil slávnostnú svätú 
omšu. 

V pondelok 14. júla 2025 sme 
navštívili najväčšie mariánske 
miesto v Poľsku – Čenstochovú. 
Na tomto mieste sme si uctili obraz 
svetoznámej Čiernej Madony, kto-
rý podľa legendy namaľoval svätý 
Lukáš. Ikone zobrazujúcej Matku 
Božiu a dieťa Ježiša sa pripisuje zá-
zračná moc, a je považovaná za naj-
svätejšiu národnú relikviu Poľska.

Naša púť pokračovala počas 
nasledujúceho dňa prechodom cez 
ďalšiu Svätú bránu v Bazilike Mat-
ky Božej Bolestnej, Kráľovnej Poľ-
ska, v Licheńi Starym. V nádhernej 
päťloďovej bazilike sme si uctili 
vzácny milostivý obraz Panny Má-
rie, vďaka ktorému mestečko patrí 
k najvýznamnejším pútnickým 
miestam v Poľsku.

Na spiatočnej ceste sme prijali 
duchovné pozvanie milosrdné-
ho Krista, preto sme sa zastavili 
v Sanktuáriu Božieho milosrdenstva 
v Krakove v Lagievnikách, a to už po 
druhýkrát v tomto Jubilejnom roku. 
Totiž sem sme putovali a Svätou 
bránou prechádzali aj 1. mája 2025 
počas XVIII.  púte rádia Lumen.

Jubilejný Svätý Rok prechodom 
štyroch Rímskych svätých brán 
nám priniesol predovšetkým mi-
moriadnu duchovnú atmosféru. 
Bol svätý, lebo jeho prežitím bol 
časom milosti, odpustenia a du-
chovnej obnovy. Pre veriacich z ce-
lého sveta a tiež pre nás bol novou 
možnosťou prejsť štyrmi rímskymi 
svätými bránami, ktoré symbolizu-
jú cestu k vykúpeniu.

Organizovaný takmer týždňo-
vý farský zájazd do Ríma počas 

novembra nám umožnil zažiť túto 
jedinečnú púť v spoločnosti ďalších 
pútnikov, pričom každý krok nás 
vďaka Cestovnej kancelárii Awe-
rtour a skúsenému sprievodcovi 
PaedDr. Michalovi Pitoniakovi, 
rodnému bratovi nášho pána farára, 
priblížil k duchovnému naplneniu. 

Svätá brána v Bazilike sv. Petra, 
najznámejšia z brán, znamená vstup 
do Božej prítomnosti a  odpustenie 
hriechov. Svätá brána v Bazilike 
sv.  Pavla za hradbami symbolizuje 
nádej a vieru. Je miestom hlbokého 
duchovného zamyslenia, kde sme 
ako pútnici čerpali silu na svojej 
životnej ceste. Svätá brána v Bazi-
like sv. Jána v Lateráne, v najstaršej 
bazilike Ríma, pripomína jednotu 
Cirkvi, dôležité miesto pre modlitbu 
za mier a zmierenie vo svete. A Svä-
tá brána v Bazilike Panny Márie 
Väčšej – Santa Maria Maggorie – 
oslavuje lásku a materinskú ochranu 
Panny Márie. Tu sme spolu s inými 
pútnikmi prosili o  požehnanie pre 
seba a svoje rodiny. 

V tomto roku sme niekoľkokrát 
prešli rôznymi Svätými bránami 
nevynímajúc ani bránu Konkated-
rály v Poprade. Nezabúdajme však, 
že každým prechodom hocikto-
rej z nich sme vyjadrili svoju vôľu 
vstúpiť do Kristovho srdca, vcítiť 
sa do jeho pocitov, a prijať Otcovo 
milosrdné objatie, pretože Bránou 
je sám Ježiš. 

Počas Vianoc 2025 Svätý Otec 
Lev XIV., ktorého sme v tomto 
jubilejnom roku počas audiencie 
stretli a videli celkom zblízka, bude 
zatvárať rímske Sväté brány. Nech 
však chvíle, ktoré v závere Jubilej-
ného roka prežívame, nie sú za-
tvorením brány nášho srdca. Ono 
nech zostáva otvorené pre nové 
lúče ďalších Božích milostí, a tiež 
pre nové prejavy vzťahov a lásky 
k tým, ktorí v nás i cez nás hľadajú 
Boží pokoj a Božiu lásku. 

PaedDr. Peter Pitoniak, PhD.

Oznamy 
Výzvy 
Upozornenia

pokračovanie na strane 5

Inšpirácia pre ostatných 
– dajme o sebe vedieť!

Radi by sme týmto vyzvali 
všetkých občanov Vikartoviec, 
ak máte vo svojej rodine úspeš-
né deti či mladých športovcov, 
umelcov, študentov alebo talen-
tovaných jednotlivcov, povedzte 
nám o nich.

Stačí nám poslať:
•	krátky článok,
•	pár fotografií,
•	informáciu o tom, čo sa im po-
darilo.

Pomôžeme tak ukázať svetu, 
akí šikovní ľudia medzi nami žijú, 
a zároveň tým môžeme motivovať 
ďalších mladých Vikartovčanov k 
aktívnemu životu a športovým či 
kultúrnym úspechom.

Branislavovi srdečne gratuluje-
me a veríme, že jeho príbeh bude 
inšpiráciou pre mnohých ďalších.

Vikartovce sú hrdé na svojich 
mladých reprezentantov!

Zmena cestovných lístkov
Od nedele 14. decembra 2025 

došlo k zmenám cestovných po-
riadkov regionálnych autobuso-
vých liniek a liniek MHD Poprad 
a MHD Levoča. Nové cestovné 
poriadky sú Vám k dispozícii v 
strede novín, alebo si ich môžete 
stiahnuť do telefonóv na týchto 
odkazoch.

Pozvánka  
na Školskú kvapku krvi

ZŠ s MŠ Vikartovce Vás sr-
dečne pozýva na Školskú kvapku 
krvi, ktorá sa uskutoční 4. febru-
ára 2026 od 8:00 do 10:00 hod. 
v Školskej jedálni.

Darovanie krvi je darom živo-
ta – malým skutkom s veľkým vý-
znamom. Vianočný čas nám pri-
pomína hodnoty solidarity, lásky 
a pomoci druhým, a práve tieto 
hodnoty si nesieme aj do nového 
roka. Kvapka krvi je symbolom 
spolupatričnosti, ochoty pomôcť 
a nádeje pre tých, ktorí to najviac 
potrebujú.
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Rok 2025 sme ukončili člen-
skou hodnotiacou schôdzou!

Naša tradičná koncoročná 
členská schôdza priniesla zhod-
notenie uplynulého kalendár-
neho roka, úspechy všetkých 
kategórií a tiež ocenenie hráčov, 
ktorí svojimi výkonmi najviac 
vyčnievali.

Najlepší hráči roku 2025:
Vladimír Kubus – najlepší 

hráč mužstva dospelých.

Poďakovanie patrí aj všetkým 
hráčom, trénerom, funkcioná-
rom, členom OFK, verným fanú-
šikom a sponzorom, ktorí stáli pri 
klube počas celého roka 2025.

Ďakujeme za vašu podporu 
a tešíme sa na jarnú časť aktuál-
nej sezóny, do ktorej vstupujeme 
spoločne a s odhodlaním! 

Obecný futbalový klub Vikartovce
                                 Mužstvo dospelých po poslednom hodnotení v minulom čísle obecných 
                               novín odohralo ešte jeden zápas a to na ihrisku Spišského Štiavnika, kde 
                             sme vyhrali celkom jednoznačne 0:5 (0:2), čím sme jesennú časť ukončili  
                         ziskom 3 bodov a tak sme zotrvali na slušnom 4. mieste v tabuľke so  
                     štatistikou: 13z, 8-1-4, 30:16, 25 bodov.

Boris Kohút – najlepší hráč 
mužstva dospelých podľa hlaso-
vania divákov.

Tomáš Švagerko – najlepší 
hráč mužstva dorastu U19.

Filip Barilla – najlepší hráč 
mužstva žiakov U15.

Peter Rabenstein – najlepší 
hráč mužstva prípravky U11.

Všetkým oceneným srdečne 
gratulujeme a ďakujeme za skvelú 
reprezentáciu klubu ! 

V dňoch 29. októbra až 2.  no-
vembra 2025 sme na našom 
futbalovom ihrisku privítali  
mládežnícku reprezentáciu 
Švajčiarska do 17 rokov, ktorá 
v  našej obci absolvovala tré-
ningy počas svojho pôsobenia 
na Slovensku v rámci 1. fázy 
kvalifikácie na EURO 2026 U17.

Výprava Švajčiarska, ktorá 
mala viac ako tridsať členov, vy-

užívala športový areál vo Vikar-
tovciach na každodennú prípra-
vu a tréningové jednotky. Počas 
svojho pobytu ocenili vynikajú-
ce podmienky, kvalitný trávnik 
i ústretový prístup domácich or-
ganizátorov. 

Zástupcovia švajčiarskeho 
tímu vyjadrili veľkú spokojnosť 
s prostredím, pohostinnosťou 
a profesionálnym prístupom, 
s akým sa u nás stretli.

Pre našu obec je ich návšteva 
významným ocenením práce. 
Zároveň ide o pozitívnu repre-
zentáciu Vikartoviec v medziná-
rodnom prostredí – aj vďaka ta-
kýmto podujatiam sa naše meno 
dostáva do povedomia širšej 
športovej verejnosti.

Ing. Ján Bukovina,
predseda OFK

Švajčiarska futbalová  
reprezentácia U17 vo Vikartovciach

Oznamy 
Výzvy 
Upozornenia

Príďte a pridajte sa k tej-
to myšlienke dobra. Vaša účasť 
môže zachrániť život a ukáže, že 
v našej obci vieme stáť pri sebe – 
v radosti aj v ťažších chvíľach.

Milí Vikartovčania, v čase 
Vianoc vám želáme predovšet-
kým pevné zdravie – pre vás aj 
pre vaše rodiny. Nech vaše domo-
vy naplní radosť, pokoj a láska, 
ktoré sú najväčším darom.

Naša škola sa počas celého 
roka stará o deti a mládež, učí ich 
nielen poznaniu, ale aj hodno-
tám solidarity, úcty a priateľstva. 
Všetko, čo sa deti naučia, priná-
šajú späť do našej obce – v po-
dobe radosti, tvorivosti a ochoty 
pomáhať.

Nech sa tieto hodnoty odráža-
jú aj vo vašich rodinách!

RNDr. Darina Koščáková 
a kolektív ZŠ s MŠ Vikartovce

Zvládnime spolu zimu!
Milí Vikartovčania, zima je tu  

a spolu s ňou aj obdobie, keď bude 
potrebné odhŕňať sneh z  miest-
nych komunikácií. Aby sme to 
zvládli rýchlo, bezpečne a s čo 
najmenšími komplikáciami, po-
trebujeme vašu pomoc.

Prosíme vás preto, aby ste po-
čas zimných mesiacov neparko-
vali svoje vozidlá na miestnych 
komunikáciách, kde by mohli 
brániť prejazdu techniky zimnej 
údržby. Spoločne tak zabezpe-
číme, že cesty v našej obci budú 
bezpečné a dobre prejazdné pre 
všetkých.

Parkujte svoje autá na vlast-
ných pozemkoch alebo na 
miestach, kde neobmedzujú 
údržbu ciest. Každé jedno auto 
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Štedrý deň bol na Slovensku 
odjakživa výnimočný. Nešlo len 
o darčeky a večeru – bol to deň 
plný symboliky, zvykov a tiché-
ho očakávania. Naši predkovia 
verili, že to, čo sa udeje na Šted-
rý deň, ovplyvní celý nasledujúci 
rok. A hoci dnes žijeme rýchlej-
šie, mnohé z týchto tradícií si 
stále nachádzajú miesto aj v mo-
derných domácnostiach.

Štedrý deň kedysi:  
pôst, ticho a povery

V minulosti sa Štedrý deň nie-
sol v znamení pôstu. Jedlo sa až 
po západe slnka, aby si rodina za-
bezpečila zdravie a hojnosť. Deti 
často počúvali, že ak vydržia ne-
jesť, uvidia zlaté prasiatko – sym-
bol šťastia a bohatstva.

Domácnosť musela byť do-
konale uprataná, pretože nepo-

riadok vraj priťahoval nešťastie. 
Gazdiné vstávali skoro ráno, 
piekli chlieb, koláče a pripravo-
vali štedrovečerné jedlá. Do kúta 
izby patril slamenný snop alebo 
betlehem, na stôl sa kládlo seno 
ako pripomienka narodenia Ježi-
ša Krista.

Magická štedrovečerná večera
Štedrovečerný stôl bol plný 

symbolov. Pod obrus sa dávali 

Štedrý deň na Slovensku: tradície,  
ktoré prežili stáročia (a tie, ktoré sa zmenili)

Oznamy 
Výzvy 

Upozornenia
mimo cesty výrazne pomáha pri 
rýchlejšom a kvalitnejšom odhŕ-
ňaní snehu.

Len v spolupráci s Vami mô-
žeme zabezpečiť, aby bola zimná 
údržba čo najefektívnejšia.

Ďakujeme vám za ochotu 
a  spolupatričnosť. Spoločne uro-
bíme našu obec bezpečnou a po-
hodlnou aj počas zimy.

Piráti krásy
Na recitačnej súťaži Piráti krá-

sy v Spišskej Novej Vsi našu školu  
a farnosť úspešne reprezentovali 
žiačky 5. A triedy. Karolína Ku-
rillová zaujala nádherným pred-
nesom prózy Jána Uličianskeho 
„Malá princezná“ a Lucia Kubo-
vová získala diplom za 2. miesto 
s poéziou Verušky Bobekovej 
„Ripka“, čím postúpila do celo-
diecézneho kola.

V Aule sv. Jána Pavla II. v Spiš-
skom Podhradí Lucia opäť zažia-
rila a vybojovala krásne 3. miesto, 
pričom jej prednes ocenil aj die-
cézny biskup Mons. František 
Trstenský.

Na súťaži Piráti krásy naše 
žiačky darovali publiku najkrajší 
dar – slovo. 

Srdečne blahoželáme obom 
recitátorkám. 

RNDr. Darina Koščáková

pokračovanie zo strany 5
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mince pre blahobyt, cesnak na 
ochranu pred chorobami a zlom, 
orechy na zdravie. Každé jedlo 
malo svoj význam – kapustnica 
pre silu, ryba pre hojnosť, mak 
pre dostatok peňazí.

Rodina si jedlo delila spravod-
livo, často z jedného taniera, aby 
držala spolu po celý rok. Od sto-
la sa nesmelo vstávať – verilo sa, 
že by to mohlo privolať nešťastie 
alebo smrť.

Veštenie budúcnosti?  
Samozrejme!

Štedrý večer patril aj vešteniu. 
Dievčatá hádzali topánku cez ple-
ce – ak špička smerovala k dverám, 
čakal ich vydaj. Lúskanie orechov 
prezrádzalo zdravie, rozkrojené 
jablko ukazovalo, či rodinu čaká 
súdržnosť alebo problémy.

Štedrý deň dnes:  
tradície v novom šate

Dnes už pôst nie je samozrej-
mosťou a zlaté prasiatko skôr 
úsmevným spomienkovým sym-
bolom. Napriek tomu si mnohé 
rodiny stále zachovávajú kapustni-
cu, rybu so zemiakovým šalátom, 
oblátky s medom a cesnakom.

Štedrý večer zostáva jedným 
z mála momentov v roku, keď  
sa rodiny skutočne zastavia, sad-
nú si spolu a odložia telefóny. 
Darčeky sú síce väčšie a svetiel-
ka žiarivejšie, no túžba po po-
koji, blízkosti a spolupatričnosti  
je rovnaká ako kedysi, možno 

väčšia...

Silvester kedysi:  
ticho, ochrana a rozlúčka  
so starým rokom

Kým dnes je Silvester spojený 
najmä s oslavami, kedysi mal skôr 
ochranný a očistný charakter. 
Ľudia sa lúčili so starým rokom 
a pripravovali sa na nový – s reš-
pektom a opatrnosťou.

V niektorých oblastiach sa 
verilo, že na Silvestra sa nemá 
požičiavať, aby z domu „neodiš-
lo“ šťastie. Gazdiné sa snažili mať 
doma všetko potrebné, aby rodine 
počas roka nič nechýbalo. Dôleži-
té bolo aj to, aby v dome nevládli 
hádky – tie by sa vraj preniesli do 
celého nasledujúceho roka.

Večer patril jednoduchému 
jedlu a rodinnému kruhu. Hluk 
a výstrely sa používali skôr sym-
bolicky – na odplašenie zlých síl, 
nie pre zábavu.

Nový rok:  
ako vkročiť do budúcnosti 
správnou nohou

Nový rok bol považovaný za 
mimoriadne citlivý deň. Platilo, že 
ako začneš rok, taký ho budeš mať. 
Preto sa kládol dôraz na pozitívne 
myšlienky, pokoj a dobré jedlo.

Veľmi rozšírený bol zvyk, že 
prvým návštevníkom v dome 
má byť muž – mal priniesť šťastie 
a  silu. Nevhodné bolo vynášať 
smeti, zametať alebo prať – spolu 
s nečistotou by vraj odišlo aj šťastie.

Jedlo zohrávalo dôležitú rolu:
•	šošovica alebo strukoviny – 
symbol peňazí a hojnosti,
•	bravčové mäso – posúvanie sa 
vpred,
•	naopak hydina či ryby sa neod-
porúčali, aby šťastie „neuletelo“ 
alebo „neuplávalo“.

Dnes: tradície, ktoré  
sa menia, význam zostáva

Dnes sú Silvester a Nový rok 
najmä o stretnutiach, ohňostro-
joch a predsavzatiach. Mnohé 
staré povery berieme s úsmevom, 
no šošovica na Nový rok či snaha 
začať rok v pokoji pretrvávajú.

Hoci sa forma osláv mení, ich 
podstata ostáva rovnaká – uza-
vrieť starý rok, poďakovať za to 
dobré a s nádejou vykročiť do no-
vého. A práve v tom spočíva krása 
slovenských tradícií, prispôsobu-
jú sa dobe, no stále nás učia vá-
žiť si rodinu, zdravie a spoločné 
chvíle.

Tradície, ktoré nás spájajú
Či už dodržiavame všetky 

staré zvyky alebo len niektoré, 
Štedrý deň má stále jedinečnú 
atmosféru. Je mostom medzi 
minulosťou a prítomnosťou – 
pripomína nám, odkiaľ pochá-
dzame, a učí nás vážiť si spoloč-
né chvíle.

Možno práve v tom je jeho 
skutočná štedrosť.	   

  
 Daniela Virostko

V našej obci vyrastá 
športový talent, na ktorého 
môžeme byť právom hrdí. 
Branislav Pačaj, mladý 
a cieľavedomý športovec 
z Vikartoviec, sa aktívne 
venuje bojovým umeniam 
a už teraz dosahuje 
výsledky, ktoré si zaslúžia 
pozornosť.

 Dňa 11. októbra 2025 repre-
zentoval seba ale aj našu obec na 
prestížnom podujatí Boj o Tatry 
– Gala Večer v Poprade, kde na-
stúpil v kategórii Kickbox. V tvr-
dom a dynamickom zápase ukázal 
odhodlanie, disciplínu a výbornú 
technickú pripravenosť. Svojho sú-
pera porazil jasne 3:0 na body, čím 
potvrdil, že patrí medzi perspektív-
nych mladých športovcov v okolí.

Branislav sa tiež zúčastnil 
Majstrovstiev Slovenska v Prešo-
ve, kde sa umiestnil na druhom 

mieste a stal sa vicemajstrom vo 
svojej kategórii. Tento úspech 
ešte viac podčiarkuje jeho talent, 
vytrvalosť a odhodlanie neustále 
sa zlepšovať.

Mladý talent z Vikartoviec žiari v bojových 
umeniach - predstavujeme Branislava Pačaja

Branislavov úspech je krásnym 
príkladom toho, že aj v malej obci 
môžu vyrastať veľké talenty.

Mgr. Matej Kurilla

Oznamy 
Výzvy 

Upozornenia

Navždy  
nás opustili:
n Sýkorová Justina
n Ščuka Jaroslav
n Baranová Verona
n Glejdurová Justína
n Kolárik Jozef
n Sitiarik Martin
n Kečka Ján
n Anna Ščuková

Stavebný úrad  
- čerpanie dovolenky

Stavebný úrad Obecného úra-
du Vikartovce bude z dôvodu 
čerpania dovolenky otvorený pre 
občanov až 13. januára 2026.

Dakujeme  
za vzácny dar krvi

Darcovia krvi menovite zľa-
va: Ing. Ján Bobák, Kvetoslava 
Grofčiková, Mgr. Veronika Šulí-
ková a Monika Bukovinová.

Na fotografii chýba darca Ján 
Šebest.
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Detský železný hasič Vikartovce
Dňa 12. 10. 2025 
členovia DHZ 
Vikartovce 
zorganizovali 
1. ročník súťaže 
Detský železný 
hasič. Mrazivé ráno 
vystriedalo slnečné 
počasie a naše deti 
sa mohli s radosťou 
pustiť do súťaženia.

Oproti minulému roku, kedy 
sa prihlásilo približne 20 detí, nás 
tento rok záujem detí úprimne 
prekvapil. Na 1. ročník tejto súťa-
že sa prihlásilo až 39 detí z Vikar-
toviec aj iných obcí, ktoré súťažili 
v štyroch kategóriách: mladšie 
dievčatá, mladší chlapci, staršie 
dievčatá a starší chlapci. V úvode 
súťaže sme si predstavili súťažnú 
dráhu, ktorú navrhol a následne 
odprezentoval vedúci hasičskej 
mládeže DHZ Vikartovce Peter 
Drevko. Dievčatá a chlapci sa 

museli popasovať so zapájaním 
hadíc, prenášaním závažia či 
s hammer boxom. Radosť detí po 
odsúťažení bola viditeľná na ich 

úsmevoch, čo nám dalo spätnú 
väzbu, že súťaž deti veľmi bavila. 
V kategórii mladšie dievčatá (do 
12 rokov) získala 1. miesto Vladi-

míra Šavelová, 2. miesto Alžbeta 
Petrenčíková, 3. miesto Dorota 
Kollárová a v kategórii mladší 
chlapci (do 12 rokov) 1. miesto 
Tobias Karabín, 2. miesto Marek 
Jaroš a 3. miesto Adam Lazarák. 
Nasledovala súťaž starších diev-
čat a chlapcov, kde v kategórii 
staršie dievčatá (nad 12 rokov) 
zvíťazila Emma Šebestová, druhá 
bola  Sofia Svitanová a tretia Šar-
lota Kollárová. V kategórii starší 
chlapci (nad 12 rokov) prvenstvo 
patrilo Markovi Baranovi  pred 
Martinom Stasom a Patrikom Si-
tiarikom. 

Poďakovanie patrí organizá-
torom a členom DHZ Vikartovce 
ako aj všetkým súťažiacim za prí-
jemné strávenie tohto hasičského 
podujatia.  Veríme, že súťaž Det-
ský železný hasič oslovila čo naj-
viac detí a že sa o rok stretneme 
minimálne v takom  počte ako 
dnes.  

Hasičskému športu zdar!

Viktória Bukovinová, 
vedúca hasičskej mládeže  

DHZ Vikartovce 
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Jeseň v škôlke
Jeseň v našej materskej škole rozžiarila dni pestrými aktivitami, 

novými skúsenosťami a úprimnou radosťou. Toto ročné obdobie sa 
nieslo v znamení objavovania, učenia a spoločných chvíľ, ktoré spá-
jajú deti, rodičov aj učiteľov. Každý deň priniesol malým škôlkarom 
nové poznanie – či už prostredníctvom hry, tvorivých dielní alebo 
veselých podujatí. 

Vďaka nim sa deti učia nielen základným zručnostiam, ale aj spolu-
práci,  trpezlivosti a radosti z maličkostí. Naša škôlka sa počas jesene 
stala miestom, kde sa stretávali rodiny, kde deti poznávali a učili sa 
vážiť si prírodu a kde sa spoločne budovali krásne zážitky a spomien-
ky. Jesenné aktivity ukázali, že učenie môže byť dobrodružstvom a že 
každý malý krok vpred je veľkým úspechom. Jednou z takýchto aktivít 
boli tvorivé dielne, kde sa deti spolu so svojimi oteckami pustili do 
vyrábania postavičiek a ozdôb z prírodných materiálov. Spoločná prá-
ca ukázala, že fantázia nemá hranice a že chvíle strávené spolu sú na 
nezaplatenie. 

Pani učiteľky aj tento rok pripravili deťom veselý Deň jablka,  ktorý 
sa niesol v znamení zdravia a pohybu. Prostredníctvom divadielka sme 
sa ocitli v kúzelnej rozprávke, kde sme sa naučili rozpoznávať dobro od 
zla. Navštívili sme hasičskú zbrojnicu a hasičov, ktorí deťom priblíži-
li svoju prácu, ukázali techniku a vysvetlili, ako sa správať v  prípade 
núdze. Tento deň bol nielen poučný, ale aj plný nadšenia. Súčasťou 
aktivít boli aj vychádzky do prírody a práce v záhrade, kde deti zbierali 
farebné listy, hrabali a učili sa, že starostlivosť o prostredie je veľmi 
dôležitá. Spolu sme si pripravili pre svojich starkých drobné darčeky, 
ktorými sme im vyjadrili vďaku, lásku a úctu. Týmto spôsobom sme 
spoločne oslávili ich sviatok a ukázali, aké dôležité miesto majú starí 
rodičia v živote detí. Chvíle v škôlke obohatila aj beseda s  pani policaj-
tkou, ktorá deťom priblížila zásady bezpečného správania, vysvetlila 
im základné pravidlá cestnej premávky a ukázala, že policajná práca je 
nielen zodpovedná, ale aj veľmi dôležitá. Vrcholom jesene bola veselá 
šarkaniáda, kedy oblohu rozžiarili farebné šarkany, ktoré priniesli de-
ťom nezabudnuteľné zážitky. 

Na konci jesenného obdobia sa deti spolu s učiteľkami pustili do 
príprav na advent – vyrábali krásne adventné vence, zdobili stromčeky 
a učili sa, že aj prostredníctvom tradícií môžeme spoločne vytvárať 
atmosféru pokoja a radosti. Naši škôlkari tak nielen objavovali svet 
okolo seba, ale aj rástli v poznaní, zručnostiach a priateľstve. Spoločne 
sme ukázali, že keď sa stretne fantázia, radosť a spolupráca, vznikajú 
okamihy plné pohody. Už teraz sa tešíme na ďalšie spoločné aktivity, 
ktoré nám prinesú nové dobrodružstvá a posilnia naše priateľstvá.

Mgr. Stanislava Šefcová

Čas solidarity  
v ZŠ s MŠ Vikartovce

Od septembra do decembra sa žiaci zapájali do viacerých aktivít, 
ktoré ukázali, že myslieť na druhých a rozdávať dobro má v našej škole 
pevné miesto nielen v decembri. Tento čas sa niesol v znamení tradícií, 
solidarity, pomoci a ochrany detstva.

Žiaci deviateho ročníka navštívili deti materskej školy a spolužia-
kov, ktorým citlivo vysvetlili, komu zbierka Biela pastelka pomáha. 
S úsmevom a pastelkou v ruke ukázali, že pomoc nepozná vek. Výnos 
zbierky vo výške 386 € podporí ľudí so zrakovým postihnutím. Po-
solstvo tejto zbierky je jasné – vidieť srdcom je rovnako dôležité ako 
vidieť očami.

Naša škola sa zapojila do 19. ročníka kampane Červené stužky. Žiaci 
pripravili nástenku, rozdávali stužky a spolu s pedagógmi vytvorili živú 
červenú stužku. Symbol solidarity sa stal výrazným gestom spolupat-
ričnosti a pripomenul, že solidarita s chorými a slabšími prináša nádej.

V novembri sme si pripomenuli Svetový deň prevencie týrania detí 
a Svetový deň detí. Žiaci sa učili o nástrahách internetu, diskutovali 
o šikane a kyberšikane, počúvali podcasty či sledovali náučné videá. 
Vznikla aj schránka dôvery, do ktorej môžu anonymne vložiť svoje 
obavy či nápady. Posolstvo týchto aktivít je jednoznačné – každé dieťa 
si zaslúži bezpečné detstvo plné pokoja a radosti. Dňa 19. novembra 
sme sa zapojili do podujatia Bubnovačka. Bubnovanie symbolicky po-
ukázalo na dôležitosť detského hlasu a na nesúhlas s násilím. Hlas detí 
sa stal svetlom, ktoré nesmie zhasnúť.

Jedenásty november patrí svätému Martinovi, patrónovi našej obce. 
Rozsvietené lampióny v Svätomartinskom lampiónovom sprievode vy-
tvorili čarovnú reťaz, ktorá naplnila srdcia radosťou. Vyzbieraná suma 
1058 € potešila rovnako ako chutné svätomartinské rožteky a teplý čaj, 
ktoré pripravili pani kuchárky zo školskej jedálne. Odkaz svätého Mar-
tina, ktorý sme si pripomenuli aj aktivitami v triedach,  nám pripomína, 
že aj malé skutky láskavosti dokážu rozžiariť srdcia druhých.

Radosť  
navštevovať školský klub

Školský klub detí v ZŠ s MŠ Vikartovce prežil od septembra do de-
cembra pestré obdobie plné zážitkov, tvorivosti a pohybu. Každý me-
siac priniesol nové aktivity, ktoré spájali poznanie, zdravie a radosť zo 
spoločného času.

September začal krásnym počasím, ktoré deti využili na turistickú 

Zo života v našich školách
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Športové aktivity
Od začiatku školského roka sme sa zúčastnili viacerých  športových 

aktivít.  Advent nám pripomína, že všetky  súťaže  nie sú len o vý-
sledkoch, ale o radosti, zdraví a priateľstve. Tak ako adventné sviece 
postupne rozžiarujú tmu, aj naše športové úspechy rozžiarili školu. Po-
hyb, zdravie a priateľstvo sú darom, ktorý si môžeme dávať každý deň.

Naša škola sa zapojila do národného projektu Pohybom k pohode 
a získala Certifikát Aktívnej školy, ktorý potvrdzuje, že šport a zdravie 
sú pevnou súčasťou života našich žiakov. Navyše si žiaci vyslúžili žolí-

ka za zdravú desiatu a aktívnu prestávku. Jesenný beh Svitom priniesol 
úspechy a 2. októbra sa chlapci a dievčatá zúčastnili aj súťaže Cezpoľ-
ný beh ZŠ dievčat a chlapcov, kde ukázali odhodlanie do posledných 
metrov.

Novinkou je vznik šípkarského klubu VikDarts, ktorý spája zába-
vu, sústredenie a presnosť. V novembri sa telocvičňa premenila na 
pingpongovú arénu, kde sa konal školský stolnotenisový turnaj so  
17 súťažiacimi. Atmosféru dotvorili pani kuchárky chlebíčkami a tep-
lým čajom. Žiaci sa zúčastnili aj obvodného kola v Spišskom Bystrom, 
kde si odniesli cenné skúsenosti.

Tretiaci a štvrtáci absolvovali plavecký výcvik v AquaCity Poprad, 
ktorý posilnil ich sebavedomie vo vode. Záver kurzu pripadol na Sve-
tový deň jablka a deti si odniesli medaily, diplomy a zdravú odmenu.

Žiaci 8.A triedy sa zapojili do literárnej súťaže Hrdinovia športo-
vého ducha. Aj keď sa neumiestnili na víťazných priečkach, pocho-
pili, že hrdinstvo nie je len o víťazstvách, ale aj o odvahe a podpore 
druhých. Svoje posolstvo odovzdali aj prostredníctvom olympijských 
pohľadníc, ktoré poslali slovenským olympionikom ako povzbudenie 
a prianie.

Nezabudlo sa ani na zdravie – pri príležitosti Svetového dňa diabe-
tu sa žiaci učili o správnej strave, pohybe a o tom, ako podporiť spolu-
žiakov s týmto ochorením. Odborný výklad im poskytla pracovníčka 
RÚVZ Poprad. Najmladší prváci sa zas venovali téme zdravých zúb-
kov – v rámci aktivity so Zdravými regiónmi si prakticky vyskúšali 
správne čistenie chrupu.

Jesenné  
a predvianočné chvíle 

Počas tohto obdobia prebiehali v  našej škole rôznorodé aktivity  
plné tvorivosti, radosti a spolupatričnosti, ktoré okrem iného  niesli po-
solstvo, že dobro, úcta a priateľstvo sú hodnoty, ktoré nás spájajú a ktoré 
si môžeme navzájom dávať každý deň – v škole, doma aj v celej obci.

Zapojili sme sa do Európskeho dňa jazykov, kde sme vytvorili pla-
gát s mottom „Jazykmi otvárame naše srdcia a mysle“. Iniciatíva pripo-
menula, že jazyková rozmanitosť spája ľudí a posilňuje porozumenie.

Štvrtáci sa pri učive o svetových vojnách zamysleli nad slovami 
„vojna je tá najstrašnejšia vec, čo mohlo ľudstvo vymyslieť“ a na cinto-
ríne vzdali úctu padlým Vikartovčanom. Druháci zažili rozprávkovú 
čitateľskú pasovačku, pričom sa stali čitateľmi školskej knižnice.

Žiaci prvého stupňa navštívili divadlo v Spišskej Novej Vsi a rozpráv-
ku o Jankovi Hraškovi, ktorá sa premenila na hru a radosť v Safari parku.

Október sa niesol v znamení úcty k starším – deti tvorili darčeky 
pre starých rodičov a zažili veselé Tekvičkové dopoludnie plné hier, 
smiechu a jesennej atmosféry. Spomienkou na zosnulých boli modlit-
by a venčeky, ktoré deti pripravili s láskou.

Novinkou v škole je školský časopis Vikster, ktorého nulté číslo vyš-
lo v októbri s témou Dušičiek a prvé vianočné číslo v decembri. Žiačka 
deviateho ročníka reprezentovala školu v speváckej súťaži Spievaj 2025 
v Levoči.

Učitelia a žiaci pripravili vianočný darček pre klientov zariadenia 

vychádzku po novom poznávacom chodníku Kozie chrbty v Krava-
noch. Vytvorili jesennú výzdobu a keď sa ochladilo, zo šípok nazbiera-
ných počas vychádzok si uvarili voňavý čaj, ktorý zahnal chladné dni.

Október sa niesol v znamení jesennej tvorivosti. Deti zdobili tekvi-
ce, v rámci projektu Viem čo zjem si pripravili zdravú nátierku, učili 
sa zostaviť zdravý tanier a spoznávali zásady správneho stravovania. 
Zapojili sa aj do projektu Niečo visí vo vzduchu, kde testovali čistotu 
ovzdušia pomocou lepiacich papierikov. Mysleli aj na svojich starkých, 
pre ktorých pripravili malé darčeky ako prejav úcty a láskavosti.

November priniesol ešte viac pohybu a zábavy. Deti navštívili kino 
Tatran v Poprade, využili veterné počasie na púšťanie šarkanov, tvorili 
podkovičky na svätého Martina a vyskúšali si hru so šípkami. Koniec 
mesiaca patril prvému snehu – vytiahli klzáky a s radosťou sa vyšantili 
na bielej prikrývke.

December sa niesol v znamení zimných radovánok. Deti sa sánko-
vali, zúčastnili sa rorátnej svätej omše a deň začali spoločnými raňaj-
kami v školskom klube.

Štyri mesiace v ŠKD ukázali, že aj malé aktivity dokážu priniesť 
veľkú radosť. Deti sa učili spájať pohyb, zdravie, tvorivosť a spolupat-
ričnosť – hodnoty, ktoré sú darom nielen v adventnom čase, ale počas 
celého roka.
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Úradné hodiny
Pondelok 

7:30 - 12:00    12:30 -15:30
Utorok 

7:30 - 12:00    12:30 -15:30
Streda 

7:30 - 12:00     12:30 -16:00
Štvrtok 

Nestránkový deň
Piatok 

7:30 - 12:00     12:30 -15:00

Vydavateľ: Obecný úrad, Hlavná 159/ 98, 059 19 Vikartovce, IČO: 00 326 691 
tel.: 052/ 77 82 702, mobil: 0915 842 237, E-mail: vikartovce@vikartovce.sk,  
web: www.vikartovce.sk
Podateľňa, evidencia obyvateľstva, stavebný úrad:  
tel.: 052/ 77 82 702, mobil: 0917 519 861, e-mail: podatelna@vikartovce.sk  
Ekonomický úsek, pokladňa, dane, poplatky:  
tel.: 052/ 77 82 722, 052/ 77 82 721, mobil: 0915 842 237,  
e-mail: uctaren@vikartovce.sk, dane@vikartovce.sk  
Pracovník na úseku stavebného poriadku: Ing. Tomáš Bruk, mobil: 0907 921 266
Redakčná rada: Mgr. Jozef Švagerko ml., Jozef Švagerko, Ing. Ján Bukovina,  
Ing. Matej Kurilla, Daniela Virostko. Grafická úprava: Ing. Peter Kostka. Nepredajné.
Dátum vydania: 19. 12. 2025, štvrťročník   ISSN 2730-1249  EV 6137/23/PT

Redakcia nenesie zodpovednosť 
za obsah doručených príspevkov 
a  vyhradzuje právo výberu, re-
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Od mliečnych kráľovstiev  
po pečené srdcia

Od septembra sa na našej škole niesol čas plný zážitkov, poznania 
a spolupatričnosti. Jesenné exkurzie, tvorivé aktivity i ochutnávky 
ukázali, že dobro a radosť možno rozdávať v každom období. Keď sa 
neskôr priblížil Advent, všetky tieto skúsenosti dostali nový rozmer – 
pripomenuli nám, že myslieť na druhých, deliť sa a pomáhať má mno-
ho podôb.

Žiaci sa zúčastnili exkurzie vo Vikartovskej agrárnej spoločnosti, 
kde sa dozvedeli o prevádzke a o kravičkách, o ktoré sa s láskou stara-
jú. Najväčšiu radosť im priniesli malé teliatka, ktoré im za pohladenie 
olízali prsty. Odkaz exkurzie je jasný: láskavá starostlivosť o zvieratá 
učí deti vnímať hodnotu života a dobroty.

V rámci projektu Hovorme o jedle sa žiaci venovali téme mlieka 
a mliečnych výrobkov, ocitli sa v Kráľovstve mlieka. Objavili a koru-
novali „Mliečnu kráľovnú“, ktorá im ukázala výrobu syra, nití a kor-
báčikov. Nasledovala kráľovská hostina – školské mliečko, čerstvý syr, 
syrovo-maslová nátierka, vlastnoručne vyšľahané maslo či nadýchaná 
šľahačka. V každom súste bola ukrytá chuť domova. Posolstvo tejto ak-
tivity spočíva v tom, že jedlo nie je len o chuti, ale aj o spolupatričnosti 
a radosti zo spoločného stola.

Učenie nemusí byť mučenie 
Odkaz všetkých týchto aktivít je jasný: učenie nemusí byť mu-

čenie, keď sa spája s radosťou, tvorivosťou, priateľstvom a ochotou 
deliť sa o poznanie. Tak ako adventné svetlo prináša nádej, aj naše 
školské aktivity rozžiarili srdcia detí a ukázali, že poznanie je dar, 
ktorý sa oplatí rozdávať.

Naši prváci si ešte len zvykajú na školský režim, no keď sa povin-
nosti premenia na hru, učenie ich baví a v pamäti ostáva oveľa viac. 
Spoločné aktivity ukázali, že radosť z poznania je najlepšou cestou 
k učeniu.

Žiaci sa zapojili aj do podujatia Noc výskumníkov 2025 v Poprade, 
kde objavovali tajomstvá vedy – od vesmíru až po kybernetickú bez-
pečnosť. Deviataci spracovali projekt o živote M. R. Štefánika, štvrtáci 
sa stali „kúzelníkmi“ s magnetmi a fascinovali spolužiakov, skúmali 
vesmír, skladali súhvezdia či riešili vesmírny kvíz.

Na hodinách vlastivedy sa žiaci učili o kamarátstve prostredníc-
tvom povesti o Svätoplukových prútoch, spoznávali Poprad a svoje 
Vikartovce, púšťali šarkany. Deviataci a ôsmaci navštívili Burzu infor-
mácií a stredných škôl. Žiaci sa zapojili aj do súťaží iBobor a Všetko-
vedko, do šampionátu Wocabee, využili pekné počasie na outdoorové 
vyučovanie a zažili aj AI deň, kde tvorili básne, plagáty či pesničky 
s pomocou umelej inteligencie.

RNDr. Darina Koščáková

Senires v Poprade-Veľkej, aby im priniesli radosť a teplo sviatkov. Po-
dobný odkaz niesla aj výtvarná súťaž Anjel Vianoc 2025, kde naši žiaci 
vytvorili nádherných anjelov. Desať prác putovalo do Tatranskej galé-
rie a kolekcia získala krásne 2. miesto – symbol svetla a nádeje.

Pred Vianocami nechýbal ani Mikuláš, ktorý deviataci pripravili 
pre deti materskej školy, spolužiakov, zamestnancov i občanov obce. A 
5. decembra zavítal Mikuláš aj do školskej jedálne – tentoraz v podobe 
pochutín, ktoré potešili všetkých stravníkov.

Na myšlienku projektu „Záložka do knihy spája školy“ nadviazala 
aj aktivita, pri ktorej celá škola písala list Ježiškovi. Žiaci v ňom vyjad-
rili svoje sny, priania i myšlienky a s očakávaním čakali na odpoveď. 
Tak ako záložky putovali k novým priateľom, aj listy Ježiškovi niesli 
posolstvo viery, nádeje a radosti – že najkrajším darom Vianoc je zdie-
ľaná láskavosť a spoločné chvíle.

Darček dostala aj samotná škola – nové oplotenie, ktoré je symbo-
lom bezpečia a starostlivosti o naše prostredie.

Naša škola sa zapojila do celoslovenskej súťaže Hovorme o jedle 
prostredníctvom viacerých aktivít. Varilo sa, pieklo, pripravovali sa 
chutné jednohubky a nechýbala ani výtvarná tvorba. Práve výtvarná 
súťaž Chutné maľovanie priniesla úspech žiačke IV. A triedy, ktorá zís-
kala Cenu SACHO za prácu na tému mäso, hydina, ryby, vajcia a stru-
koviny. Odkaz tejto súťaže spočíva v tvorivosti – každý žiak môže svo-
jím talentom obohatiť druhých a priniesť im radosť.
Pečené srdcom

Žiaci s láskou a radosťou napiekli sladké koláčiky a vyrobili milé 
vianočné ozdôbky pre našich starších obyvateľov. Každý balíček spája 
sladkú chuť s úmyslom vyjadriť pozornosť a úctu. Ďakujeme deťom 
a učiteľom za ich láskavosť a ochotné srdcia, ktoré robia našu obec 
krajším miestom.
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